
Ata da 7ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos vinte e seis dias do mês de março, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a sétima reunião ordinária 
com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente em exercício Vereador José Antônio Procópio de Almeida solicitou 
que fosse registrada a presença de vereadores, quando se constatou a 
ausência do vereador presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho.  Em 
seguida, o vereador Cláudio Santos Fontes  fez a leitura do Capítulo 18, 
Versículos 21 a 25, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi 
votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Na sequência,  
foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria 
Legislativa para as providências de praxe. Foram, ainda, lidos e encaminhados 
ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a 
saber: Projeto de Lei Complementar nº 011/2019 – “Altera a Lei Complementar 
nº 105, de 20 de janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e 
Vencimentos para os Servidores Públicos do Município de Contagem da 
Administração Direta que integram os Quadros Setoriais da Administração, do 
ConParq, da Transcon e do CINCO, e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 011/2019 – “Declara de utilidade pública a 
“Associação Beneficente Viva a Vida”, com sede neste Município”, de autoria 
do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 012/2019 – “ Altera a 
denominação do logradouro público, passando a denominar-se Rua Eliezer 
Sampaio dos Santos a atual Rua U, no bairro Jardim Vera Cruz, neste 
Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de Lei nº 
013/2019 – “Altera o artigo 4º, inciso III, da Lei nº 4.288 de 30 de setembro de 
2009, que dispõe sobre a contratação de pessoal para atender necessidade 
temporária de excepcional interesse público”, de autoria do vereador Rubens 
Campos; Projeto de Resolução nº 009/2019 – “ Cria Comissão Permanente de 
Saúde e dá outras providências”, de autoria de vários vereadores; Projeto de 
Resolução nº 010/2019 – “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Capitão da Polícia Militar do Estado de  Minas Gerais Leopoldo 
de Vasconcelos Maria”, de autoria do vereador 1º Secretário Capitão Fontes; 
Projeto de Resolução nº 011/2019 – “Concede o diploma de honra ao mérito ao 
senhor Renato Rios Neto”, de autoria do vereador Alexandre (Xexeu); Projeto 
de Resolução nº 012/2019 – “Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao 
Senhor Gilmar Daniel da Silva”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Projeto de Resolução nº 013/2019 – “ Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao senhor Ciro Ferreira Gomes”, de autoria 
do vereador Edgard Guedes ( Da Farmácia); Projeto de Resolução nº 014/2019 
– “ Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao Doutor Bruno 
Bugarelli  Albergaria Kneipp”, de autoria do vereador Jair (Tropical); Projeto de 
Resolução nº 015/2019 – “ Institui a obrigatoriedade da presença de um 
intérprete da Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) em todas as sessões 
plenárias, audiências, solenidade e eventos públicos promovidos pela Câmara 
Municipal de Contagem e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora.  
Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 
Requerimentos de nºs 182 a 203/2019; Indicações nºs 354 a 437/2019; Moções 
nºs 046 a 050/2019, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 
destacadas, a saber: Requerimento nº 191/2019 – “Requer a instalação de um 
temporizador no semáforo localizado na Via Expressa entre os bairros Beija-



Flor e Industrial São Luiz, neste Município”, de autoria do vereador Daniel (do 
Irineu); Requerimento nº 194/2019 – “Solicita a construção de uma praça com a 
implantação de uma Academia da Cidade na Rua 81 com a Rua 85, no bairro 
Tropical, neste Município”, de autoria do vereador Jair (Tropical); Requerimento 
nº 196/2019 – “Solicita a construção de uma pista de caminhada no entorno do 
Censobam, na Avenida Durval Alves de Faria com a Rua 81 e a Rua 85, no 
bairro Tropical, neste Município”, de autoria do vereador Jair (Tropical); 
Requerimento nº 198/2019 – “Requer informação e providência acerca do 
reajuste do valor do bolsa moradia pago aos moradores das vilas situadas na 
Cidade Industrial (Vila Itaú, Vila Samag, Vila PTO, Vila do Estado), neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 
203/2019 – “ Requer informação e providência acerca da desocupação/retirada 
dos expositores feirantes da Feirinha Popular (Camelódromo) no bairro 
Eldorado, neste Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação 
nº 408/2019 – “Indica a pavimentação asfáltica e a drenagem pluvial na Rua 
Aparecida Luciana, comunidade Quilombola dos Arturos, neste Município”, de 
autoria do vereador José Antônio (do hospital); Indicação nº 409/2019 – “Indica 
a pavimentação asfáltica e a drenagem pluvial, na Rua Juventina de Paula, 
Comunidade Quilombola dos Arturos, neste Município”, de autoria do vereador 
José Antônio (do hospital); Indicação nº 410/2019 – “Indica a pavimentação 
asfáltica e a drenagem pluvial, na Rua Maria do Rosário, comunidade 
Quilombola dos Arturos, neste Município”, de autoria do vereador José Antônio 
(do hospital); Indicação nº 411/2019 – “Indica a canalização de rejeitos 
domiciliares na Rua Aparecida Luciana, Comunidade Quilombola dos Arturos, 
neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); Indicação 
nº 412/2019 – “Indica a canalização de rejeitos domiciliares na Rua Juventina 
de Paula, comunidade Quilombola dos Arturos, neste Município”, de autoria do 
vereador José Antônio (do hospital); Indicação nº 413/2019 –“Indica a 
canalização de rejeitos domiciliares na Rua José Acácio, Comunidade 
Quilombola dos Arturos, neste Município”, de autoria do vereador José Antônio 
(do hospital); Indicação nº 414/2019 – “Indica a canalização de rejeitos 
domiciliares na Rua Maria do Rosário, Comunidade Quilombola dos Arturos, 
neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); Indicação 
nº 415/2019 – “Indica a pavimentação asfáltica e drenagem pluvial na Rua José 
Acácio, neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); 
Indicação nº 416/2019 – “Indico a instalação de iluminação pública na Rua 
Juventina de Paula, Comunidade Quilombola dos Arturos, neste Município”, de 
autoria do vereador José Antônio (do hospital); Indicação nº 417/2019 – “Indica 
a instalação de iluminação pública na Rua Aparecida Luciana, Comunidade 
Quilombola dos Arturos, neste Município”, de autoria do vereador José Antônio 
(do hospital); Indicação nº 418/2019 – “Indica a instalação de iluminação 
pública na Rua José Acácio, Comunidade Quilombola dos Arturos, neste 
Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); Indicação nº 
419/2019 – “Indico a instalação de iluminação pública na Rua Maria do 
Rosário, Comunidade dos Arturos, neste Município”, de autoria do vereador 
José Antônio (do hospital); Indicação nº 429/2019 – “ Implementação de 
iluminação pública (postes) e rede elétrica na continuação da Rua Fernando 
Ferrari, bairro Praia, Contagem”, de autoria do vereador Rubens Campos; 
Indicação nº 432/2019 – “Indica a transformação das áreas verdes públicas em 
parques ecológicos no bairro Colonial, neste município”, de autoria do vereador 



Rubens Campos; Moção nº 046/2019 – “Votos de congratulações e aplausos à 
diretoria e membros do Núcleo Industrial Riacho das Pedras pela criação base 
de segurança pública, localizado no canteiro da avenida Centauro, esquina 
com a avenida Cristal, bairro Jardim Riacho das Pedras, neste Município”, de 
autoria do vereador Bruno (Barreiro); Moção nº 050/2019 – “Parabéns ao 
doutor Raimundo Nonato Oliveira pela passagem de seu aniversário natalício, 
ocorrido no dia 24 de março do corrente ano”, de autoria do vereador Arnaldo 
de Oliveira; Requerimento nº 201/2019 – “Requer informações do Governo do 
Estado de Minas Gerais a respeito dos valores que não teriam sido repassados 
para a prefeitura de Contagem, referentes ao ICMS, IPVA, FUNDEB, SAÚDE e 
Outros . Requer, ainda, que seja esclarecido o seguinte:  a) Qual o valor dos 
repasses pendentes? B) Qual a programação para a regularização dos 
repasses? E, inclusive, requer que esses repasses sejam regularizados com a 
mais brevidade possível, já que a ausência desses repasses tem causado um 
grande impacto nas constas do Município, o que prejudica o custeio e o 
investimento em saúde, educação, segurança, meio ambiente e cultura, de 
autoria do vereador Alessandro Henrique; Requerimento nº 202/2019 – “ 
Requer  informações do Governo do Estado de Minas Gerais a respeito da 
paralisação das obras na Avenida Firmo de Matos, esquina com a Rua Rio 
Volga na cidade de Contagem/MG. Requer, ainda que se responda aos 
seguintes questionamentos: a) Qual o motivo de paralisação da obra? B) 
Quando a obra será retomada? C) Qual o prazo para a finalização da obra? D) 
Quais medidas emergenciais serão tomadas para evitar a proliferação de 
doenças, e mitigar os transtornos causados aos moradores da região? E) 
Quais medidas serão tomadas para evitar acidentes? Logo após, os 
vereadores autores das matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme 
consta nas notas taquigráficas. Em seguida, o vereador dr:  Wellington 
(ortopedista) discorreu sobre a paralisação do médicos em Contagem, que 
estariam reivindicando uma série de direitos, como: reposição salarial, plano de 
carreira, melhoria nas condições de trabalho, gratificação de urgência e 
emergência do SAMU, entre outros. Dr. Wellington comentou que o salário do 
médico, hoje, seria  razoável. Entretanto,  disse que na aposentadoria  o salário 
desses médicos reduziria, uma vez que não há incorporação de 
gratificações.   Comentou, ainda, sobre a responsabilidade dos médicos em 
receber os acadêmicos em seus consultórios e, que  esses acadêmicos seriam 
colocados nos consultórios para acompanhar os médicos nos PSFs, 
sem que esses médicos fossem consultados e, ainda, sem receber 
remuneração para isso. Dizendo ser falta de diálogo por parte do executivo 
com a classe médica, esse vereador solicitou ao líder de governo que agende 
uma reunião para que a Comissão de Saúde desta Casa, junto com o Sindicato 
e a Comissão de Médicos Efetivos possam buscar uma solução, o mais rápido 
possível, para que a população, também,  não fique prejudicada sem o devido 
atendimento médico. Aparteando, o vereador  Rubens Campos iniciou o seu 
pronunciamento fazendo um breve relato dos seus quarenta e três anos na 
carreira de medicina. Esse vereador também colocou-se  à disposição dessa 
categoria para ajudá-los no que for necessário. Dr. Rubens destacou  que o 
seu papel como vereador seria de intermediar, ajudar e fiscalizar. Entretanto, 
deixou claro que matéria de cunho financeiro e que gera despesa para o 
município seria de competência do executivo. O vereador Daniel (do 
Irineu)  também saiu em defesa dessa categoria.  Esse vereador aproveitou 



para comentar sobre a situação da saúde em Contagem. De acordo com esse 
vereador, em todas as UBS que ele teria visitado, as pessoas estariam 
trabalhando com a capacidade máxima. Considerando um descaso pelo 
governo com a saúde em contagem, esse vereador explicou que na UBS do 

bairro Petrolândia, por exemplo, estaria faltando tudo, inclusive material de 
escritório para os médicos e para os funcionários administrativos. O vereador 
(Daniel do Irineu) fez uma comparação do que fora gasto na saúde no ano de 
2016 e 2018, e, concluiu que não estaria faltando recursos, já que foram gastos 
cento e treze milhões de reais a mais que no ano de 2016. O  vereador 
Alexandre (Xexeu) usou a palavra e também colocou-se à disposição da classe 
médica. Em resposta às  solicitações dos colegas parlamentares, o vereador 
líder de governo, Teteco disse que em se tratando da saúde, provavelmente 
marcará uma reunião com o executivo na próxima segunda-feira para discutir a 
situação dos médicos. Com referência à passarela que o vereador Daniel (do 
Irineu) teria questionado, Teteco informou que, segundo o presidente da 
Transcon, já estaria em estudo com o DNIT a instalação  dessa passarela. 
Quanto ao temporizador da Avenida João César de Oliveira, esse já estaria 
funcionando. Quanto à possível retirada dos feirantes no bairro Eldorado que o 
dr. Rubens comentou, o líder Teteco disse que agenderá uma reunião com o 
executivo e vereadores a fim de buscar uma solução para esses feirantes. Na 
oportunidade, Teteco disse estar surpreso, pois segundo ele, existe uma lei, de 
sua autoria, que concede o direito do camelódromo. No horário destinado ao 
Grande Expediente, o vereador Pastor Itamar, em nome da Comissão Externa 
do Consumidor desta Casa Legislativa discorreu sobre as comemorações, no 
dia 15 de março,  do Dia Internacional do Consumidor.  No seu 
pronunciamento, Pastor Itamar fez um breve histórico a respeito dos direitos do 
consumidor. Esse vereador lembrou que há cinqüenta anos o então presidente 
dos Estados Unidos, John Kennedy teria enviado uma mensagem que tratava 
dos direitos e interesses dos consumidores, acrescentando que consumidores 
seríamos todos nós. Diante disso, foram estabelecidos quatro pontos básicos, 
como: direito à segurança, à informação,  proteção contra a comercialização de 
produtos perigosos, direito à saúde,  à vida e direito a ser ouvido na elaboração 
das políticas públicas. Esse vereador comentou sobre o Código do Consumidor 
promulgado através da Lei  Federal 11.0708/90 e salientou que  essa lei 
incentivou os consumidores a exigirem os seus direitos. Comentou, ainda, 
sobre a Lei Complementar 160/2013, que segundo o vereador,  veio contribuir, 
assegurando ainda mais a aplicabilidade de todo o Código de Defesa do 
Consumidor. Por fim, Pastor Itamar divulgou toda a agenda de comemorações 
do PROCON. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, os 
seguintes projetos: Projeto de Lei nº 039/2018, que “Dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal de Educação (FME), e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo;  Projeto de Lei Complementar nº 003/2018, que “Altera a Lei 
nº 1.611 de 30 de dezembro de 1983, que institui o Código Tributário do 
Município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Na sequência, 
a vereadora Glória (da aposentadoria) solicitou a palavra para agradecer à 
Mesa Diretora pela aprovação, digo, pela apresentação do Projeto de 
Resolução nº 015/2019, que institui a obrigatoriedade da presença de um 
intérprete da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS. De acordo com essa 
vereadora, esse projeto seria de uma iniciativa sua. Finalizando os trabalhos, 



foi convocada a 8ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 2 de abril, às 9:00 
horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente em exercício declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 
Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 
sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  
 

  

  

 


